
Quelle situation de la documentation en Alsace ?
Enquête réalisée, en ligne, entre le 8 avril et le 27 avril 2010, auprès des membres de la liste 
“Documentalistes” de l’académie de Strasbourg.
99 réponses au 27 avril 2010.

1. Vous êtes

une femme 94 95%
un homme 5 5%

2. Votre statut

Certifié   92 93%
Stagiaire PLC2  2 2%
Stagiaire en situation 1 1%
Professeur de discipline en complément de service 0 0%
Contractuel   3 3%
Vacataire   0 0%
Assistant d'éducation 0 0%
Other    1 1%
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3. Vous avez

< 25 ans 4 4%
26 - 40 ans 39 39%
41 - 54 ans 38 38%
> 55 ans ? 18 18%

4. Depuis combien de temps exercez-vous ?

< 5 ans  25 25%
6 à 15 ans 28 28%
16 à 25 ans  28 28%
> 25 ans 18 18%

5. Votre service

plein-temps  87 88%
temps partiel  7 7%
mi-temps  5 5%
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6. Vous travaillez en

Collège    61 62%
Lycée général et technologique 25 25%
Lycée professionnel   16 16%
Lycée polyvalent   9 9%
Other     2 2%
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.

7. Dans un établissement

urbain 56 57%
rural 43 43%
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8. Votre établissement compte

< 200 élèves   0 0%
200 - 500 élèves   36 36%
501 - 800 élèves   36 36%
801 - 1000 élèves  10 10%
1001 - 1500 élèves  13 13%
> 1500 élèves  4 4%

9. Vous travaillez

dans un établissement non classé 88 89%
en APV     5 5%
en Ambition Réussite   4 4%
sur plusieurs établissements  2 2%
sur Zone de Remplacement  2 2%
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.
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10. Combien y a-t-il de postes budgétaires d'enseignants documentalistes ?

aucun 0 0%
1 76 77%
1,5 8 8%
2 14 14%
2,5 1 1%
3 0 0%
> 3 0 0%

11. En intégrant la préparation et l’évaluation de vos séances, l’importance de la veille 
documentaire... estimez-vous travailler ?

> 39 heures   31 31%
37-38 heures   37 37%
36 heures  31 31%
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12. Avez-vous une aide technique / pédagogique ?

aucun     75 76%
Personnel(s) en contrat CAE 10 10%
Assistant(s) d'éducation  3 3%
Personnel(s) en reconversion 0 0%
Personnel(s) en réadaptation 0 0%
Other     12 12% (1/2 poste CFA, aide-documentaliste, assistant 
pédagogique, assistant de vie scolaire, contractuel, documentaliste-adjoint enseignement privé, 
TZR Discipline)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.

13. Combien d'heures consacrez-vous en moyenne par semaine à des séquences de 
formation des élèves seul(e) (hors aide individualisée ponctuelle) ?

aucune  21 21%
de 1 à 6  58 59%
de 7 à 12  19 19%
plus de 12  1 1%
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14. Combien d'heures consacrez-vous en moyenne par semaine à des séquences de 
formation des élèves en collaboration (hors aide individualisée ponctuelle) ?

aucune 6 6%
de 1 à 6 79 80%
de 7 à 12 13 13%
plus de 12 1 1%

15. Dans quel cadre travaillez vous avec les élèves ?

dans une discipline support   67 68%
hors discipline     29 29%
animé par le seul professeur documentaliste 71 72%
animé en coordination entre le professeur documentaliste et un professeur de 
discipline      87 88%
Other       4 4% (projets culturels, semaines à 
thèmes, club journal, lecture, orientation)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.
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16. Avec quel nombre d'élèves ?

en classe entière   57 58%
en demi-classe   89 90%
avec un groupe restreint  26 26%
Other     4 4% (en fonction du public, toute configuration 
possible)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.

17. Au collège, quel(s) dispositif(s) utilisez-vous pour organiser vos séquences de 
formation ?

Initiations Sixième     51 76%
Heures d'aide au travail personnel (Sixième) 1 1%
Découverte professionnelle (Troisième)  21 31%
B2i       30 45%
Heures de discipline    49 73%
Option 6      1 1%
Other       6 9% (ouverture culturelle, dispositif 
EDD)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.
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18. Au lycée, quel(s) dispositif(s) utilisez-vous pour organiser vos séquences de 
formation ?

ECJS       29 64%
B2i       6 13%
Initiations Seconde     27 60%
Aide individualisée / modules (Seconde) 14 31%
TPE (Première)     24 53%
Programme des SMS et des STG  15 33%
PPCP (enseignement professionnel)  10 22%
TIPE (classes préparatoires)   0 0%
Heures de discipline    28 62%
Accompagnement personnalisé   6 13%
Other       1 2% (heure de vie de classe)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.
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19. Evaluez-vous les connaissances et les compétences des élèves en information-
documentation ?

oui         29 29%
oui mais en collaboration avec un professeur de discipline 35 35%
non         35 35%

20. Dans votre établissement, existe-t-il une politique documentaire ?

oui 18 18%
non 70 71%
Other 11 11% (coordination prof-doc - prof-disc, en cours d’élaboration, en préparation, 
implicite)

21. Dans votre établissement, existe-t-il un projet CDI ?

oui 83 84%
non 14 14%
Other 2 2% (en cours, dans le bilan d’activités)
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22. Quelles sont les conditions d'élaboration et de communication de cette politique (ou 
de ce projet) documentaire

seul(e)     60 78%
avec des collègues de discipline  15 19%
diffusé en Conseil d'Administration 21 27%
diffusé à l'ensemble des collègues 16 21%
Other      8 10% (diffusé aux collègues intéressés, en 
conseil pédagogique)
Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases, donc les pourcentages peuvent être supérieurs 
à 100 %.

23. Dans votre établissement, le B2i est-il mis en place ?

oui    69 70%
non    22 22%
en cours de réflexion 7 7%
Other    0 0%
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24. Dans votre collège, le socle commun des connaissances est-il mis en place ?

oui    19 28%
non    13 19%
en cours de réflexion 30 45%
Other    5 7% (en cours de mise en place)

25. Dans votre lycée, l'accompagnement personnalisé des élèves est-il mis en place ?

oui    16 33%
non    9 18%
en cours de réflexion 22 45%
Other    2 4% (JNSP)
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26. Quelles sont les difficultés les plus criantes que vous rencontrez dans l'exercice de 
votre métier ?

Manque de temps        24 réponses
Manque de travail interdisciplinaire / exclusivité d’Internet  24 réponses
Manque de reconnaissance      22 réponses

Multiplicité des tâches       12 réponses
Accueil forcé / permanence de luxe     12 réponses
Manque de personnel qualifié / aide précaire    12 réponses
Difficultés à concilier gestion et pédagogie    10 réponses

Méconnaissance de nos fonctions (collègues)    9 réponses
Manque de continuité pédagogiques     8 réponses
Isolement         7 réponses
Manque de concertation / communication (collègues)   6 réponses
Problèmes liés à notre statut      5 réponses
Manque de ressources financières     5 réponses
Rivalités / harmonisation des pratiques (profs-docs)   3 réponses
Difficultés scolaires et comportementales des élèves    3 réponses
Problèmes informatiques       2 réponses
Victime de succès        2 réponses

Les utilisateurs peuvent cocher plusieurs cases.

Enquête réalisée par Claire Gutknecht et Carine Gigout (Collectif Doc’ SNES Strasbourg)
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